



彩礼“万紫千红”分量越来越重

结婚彩礼近年来水涨船高,不少小伙连呼娶不起媳妇

彩礼,这个存在了几千年的“国粹”,正在以全新的身价和噱头屡屡让人大跌眼镜!

浙江义乌准新郎订婚,按当地最高规格“十八担”,除了送女方家酒、日用品外,还有8888888元现金,重达102公斤。而在我省一些地区,男方送女方的现金彩礼也要重达“三斤三两”,约14万元。虽然以上情况只是个例,但近年来彩礼钱水涨船高甚至让人难以招架却是普遍存在,一些过度的要求甚至给原本美好的感情留下了阴影。

在我省,一般的彩礼是多少?这些彩礼一般都用来做什么?近日,本报17市记者在各地进行了联合调查采访。



新郎给新娘戴上婚戒,无异是人生最美好的时刻,但愈来愈沉重的彩礼,多少让这种美好变了点味。

1 “万里挑一”成底线,有的涨到几十万

“十年前我结婚的时候,彩礼钱只有1001元,而现在已经涨到了31800元。”从事婚庆行业十多年的莱芜市民李俊灵感叹道。目前,莱芜市的彩礼主要有10001元和31800元两种,分别寓意“万里挑一”和“娘家、婆家、新人家,三家一起发”。泰安几个县(市、区)彩

礼大致分三类,万里挑七(10007元),二人长久(21900元)和三家一起发(31800元)。

菏泽李先生的两个儿子分别于2008年、2011年结婚,“大儿子订婚交了八千,结婚时又拿了一万零一;二儿子订婚时交了一万零一,结婚时又交了三万三。”

在临沂,彩礼钱一般是“万里挑一”或“万里挑七(妻)”。男方家庭比较困难的,有的送彩礼六千六,有一些极个别的情况,是选择长长久久,彩礼为99999元。在聊城不同县(市、区),最普遍的也是“一万一”,多的则涨到了20万,不少姑娘一订婚便变身“富婆”。

此刻难忘

HIGHLANDER 人生旅途无界限

5万超低首付 一“部”到位 汉兰达轻松贷! (详情请咨询以下经销商)

体验更多领先品质,敬请亲临广汽TOYOTA销售店或登陆网站

济南 济南金领秀店 0531-82958999

济南大友经十路店 0531-87516666

济南福日历城区店 0531-88768811

青岛 青岛瑞合崂山店 0532-80998888

青岛瑞日银川路店 0532-80776666

青岛福泰城阳店 0532-68003333

青岛瑞铂开发区店 0532-83103333

淄博 淄博博美新区店 0533-8777777

淄博众智山泉路店 0533-2993666

枣庄 枣庄永正光明路店 0632-7659333

东营 东营宏明胜园店 0546-8597888

烟台 烟台荣大机场路店 0535-6737111

烟台荣和开发区店 0535-6993111

潍坊 潍坊瑞嘉潍城店 0536-8386333

潍坊璟和凤凰路店 0536-8828000

济宁 济宁丰华高新区店 0537-2932888

泰安 泰安瑞亿泰东路店 0538-5097777

威海 威海润洋青岛路店 0631-5972666

日照 日照凌瑞奎山路店 0633-8539999

滨州 滨州永利开发区店 0543-3806666

德州 德州朗泰新河路店 0534-2375555

聊城 聊城三友东环路店 0635-8706555

临沂 临沂君来沂河路店 0539-7068222

临沂 临沂阳光海关路店 0539-8172555

菏泽 菏泽朗巍开发区店 0530-5709555

莱芜 莱芜宝泰莱明路店 0634-6488888

广汽丰田汽车有限公司 官方网站: www.gac-toyota.com.cn

丰田车顾客服务中心: 800-8308888 (免费热线) 400-8308888 (可用手机拨打, 只需付市话服务费)

CAMRY | HIGHLANDER | EZ | YARISL

2 讲究“三见面”,次次要“礼”钱

婚庆行业资深人士刘永波表示,济南各区域经济收入存在差距,彩礼也各不相同。历城、商河、平阴等地区的彩礼讲究“三见面”。2004年农村地区的赠予情况来看,小中大见面金额一般为2000元、6000元、10000元,近年来有上涨的趋势。

刘永波介绍,“小见面”指媒人介绍

男女双方见面,如果男方中意女方,会给予女方少量的礼金。“中见面”是指男女双方有继续交往的意愿,进行单约。随着关系进一步发展,接下来就是“大见面”,指定亲仪式,男方要给女方至少6000元以上的礼金。“三见面”的礼金对不少农村家庭来说,仍是比较大的经济负担。

3 “三斤三两”,难得小伙家够呛

前不久,济宁金乡县的小孙订婚时给了未婚妻家里“三斤三两”的现金(共13.57万元);24岁的小孙在济南打工时与同乡镇的小张相恋,两人到了谈婚论嫁的时候,小张家里提出要“三斤三两”的彩礼。小孙家在农村,家里情况一般,“我自己的积蓄,加上爸妈的,又借了一些才够。”小孙说,不但这样,彩礼用的钱还得用全新的,订婚当天都要用红丝带绑好,一万元一沓,放进礼盒里给女方。“虽然感情不能用金钱衡量,但这一

件事,我们家人的确很为难。”小孙说,父母也是想让孩子好,只能勉为其难地做这些事。

在梁山、嘉祥、聊城和菏泽一些地方,也有要求送“三斤三两”彩礼的情况。在莘县、冠县东昌府区一些地方,还有的要求给“万紫千红”,也就是1万张5元的加上1000张100元的,总计15万元。潍坊有地方有“万紫千红一片绿”的提法,也就是在5元、100元基础上,再加上50元的。

4 “一动不动”,让很多小伙拿不动

聊城东昌府区居民赵先生说,现在有些女方家长不仅要求彩礼金额,还要求硬件设备,也就是现在刚时兴的“一动不动”。“一动”是指汽车,“不动”则是不动产,也就是房子,这个价码一般家庭真的有些受不了,以现在的行情,订婚结婚加上买房买车至少要花六七十万。

这种情况,在城市比较普遍,男方有房甚至成了一些女方择偶的必备条件。济南的尹先生婚前买了房,最后在房产证上加上了妻子的名字,丈母娘才同意两人结婚。“买房子已经成为结婚最大的开销。”刘永波说,一定意义上,房子已经成为最大的彩礼了。

延伸调查

结婚彩礼都用到了哪里

有的还给小两口,有的女方父母留下

少则1万多元,多则数十万元的彩礼钱,一般都用到了哪些地方?记者近日调查发现,这些钱多数最后都还给了小两口,或者置办了嫁妆,也有的女方家庭还有兄弟等,这些钱在他们结婚时再用,还有的农村老人没有什么收入,留下当养老钱。

多数是转了一圈

回到小两口手里

前不久,潍坊的许女士结婚,男方将31800元的彩礼交给许女士父母之后,两位长辈又将钱原封不动地交到许女士手里,让她自由支配。在昌乐,多数给女方的彩礼都会作为一部分嫁妆再返还到新婚夫妇的手里,用这部分钱来置办电器、家具、轿车或者为新房增添物件。

小刘和小赵结婚时,父母为了面子,要了六万六的彩礼,而男方小赵家的习俗是给一万七。为了让双方的父母都满意,俩人拿出自己的工资,又借了钱,凑够六万六交给小刘的父母。“婆婆一直认为是给的一万七,妈妈认为是六万六。”小刘说,没多久,妈妈又把彩礼钱都给了她,而且还添钱买家具,两家都是皆大欢喜。

“订婚时给了丈母娘3万块,但都返还给我们还房贷了,女方家婚宴时收的10万元也都返还给了我们。”张先生说。

土生土长的济南人,妻子是聊城人,双方都是独生子女,女方父母将彩礼全部返还。

有的女方父母留下 留着养老或作他用

“父母要了31800元的彩礼钱,因为弟弟也要结婚了,这些钱要给弟弟用。”济宁的张女士刚结婚不久,想起父母给丈夫要的彩礼钱,心里就有些不舒服,因为这些钱都用在了弟弟身上。事实上,在济宁、菏泽等地,特别是在一些农村家庭,这种情况比较普遍。家里有兄妹或姐弟两人的,嫁女儿时一般都要考虑儿子的终身大事,因为你不给对方要,将来儿子结婚时,对方也会给你要。

“也有些家庭,父母没有什么收入,他们要考虑自己老了怎么办,这些钱就存下来养老。”菏泽的张女士告诉记者,在农村,一些老人不能劳动后,基本就没了收入,如果子女再不孝顺,看病、养老都是问题,因此得提前做个准备。

► 日照一小伙娶了个江苏
媳妇,结婚时,他家负责买房,
丈母娘家则送百万元存单作嫁
妆。



本文文/片 本报记者 高祥 孟燕 谢晓丽 王泽云 陈之焕 岳茵茵 刘涛
程凌润 李超 李德领 张永斌 张召旭 王乐伟 王世腾 胡阳 聂潇潇